

A 30

ΚΑΣΤΡΙ
ενταύθα
Καλημέρα
κύριε
Πρόεδρε

Τριτοκοσμικό...

Ο ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ του 1989 που τόσο αβασάνιστα κατατέθηκε στη Βουλή από την κυβέρνηση. Τα μεγέθη του προκαλούν ίλιγγο. Οι δαπάνες 4 τρισεκατομμύρια, τα έσοδα 2,6 τρισεκατομμύρια και το έλλειμμα γιγαντιαίο, ύψους 1,4 τρισεκατομμυρίου!!! Βλέπει κανείς πως το έλλειμμα του 1989 και αυτό καθεαυτό, είναι δυσβάστακτο και ανυπόφορο.

ΑΝ ΣΥΝΕΚΤΙΜΗΘΕΙ και η διαμόρφωσή του κατά 15%, ποσοστό υψηλότερο από το προϋπολογιζόμενο, όπως συμβαίνει συνήθως, και συνυπολογιστεί ότι στο τέλος του 1989 το δημόσιο χρέος θα ξεπερνά τα 5 τρισεκατομμύρια, είναι φανερό ότι θα πρόκειται περί σκοτοδίνης και ζέρου, που ποτέ άλλοτε δεν επικάθησε τόσο απειλητικά στην ταλαιπωρη χώρα.

ΑΝ ΣΤΑ παραπάνω που αναφέρθηκαν προσθέσουμε ότι:
1. Οι εισπράξεις από τις εξαγωγές μας δεν θα φθάσουν φέτος τα 6 δισ. δολάρια.
2. Οι πληρωμές για τις εισαγωγές μας θα ξεπεράσουν τα 14 δισ. δολάρια.
3. Το εξωτερικό μας χρέος θα πλησιάσει τα 23 δισ. δολάρια.
4. Ο πληθωρισμός μας επίσημα μεν θα ξεπεράσει το 13% και ανεπίσημα το 16%...

ΣΥΜΠΕΡΑΙΝΟΥΜΕ, ότι η οικονομία μας απέκτησε τριτοκοσμικό χαρακτήρα. Αυτά τουλάχιστον λένε οι αριθμοί!! Τώρα, αν οι συντάκτες του προϋπολογισμού αυτού μιλάνε για ...ανάπτυξη, για επενδύσεις, για την Ευρώπη του 1992 και για την Ελλάδα του 2000, μονάχα οι ίδιοι ξέρουν τι ακριβώς εννοούν.
Αρτέμης Βολανάκης Λάρισα

ΣΤΗ ΝΔ ΤΑ Ρ

- **Απειλεί με αποκαλύψεις**
- **Ερωτήσεις - πάσες από τους βουλευτές του ΠΑΣΟΚ**
- **Νέο επεισόδιο με τον Κάππο**

Του ΚΩΣΤΑ ΤΣΑΡΟΥΧΑ

«Μη βιάζεσαι. Είναι πολύ ωρίς να κρίνουμε ποιος θα την πληρώσει. Θα την πληρώσουν αργότερα κι άλλοι...».

Την απάντηση αυτή, που προκάλεσε τρομακτική αίσθηση, άφησε ποικίλα υπονοούμενα και προκάλεσε σειρά ερωτηματικών κι επιδέχεται ανάλογες ερμηνείες, έδωσε χθες ο υπουργός Προεδρίας Μένιος Κουτσόγιωργας, όταν στην αλληλουχία ερωτήσεων, που του υπέβαλε ο βουλευτής της Νέας Δημοκρατίας Στέλιος Μπλέτσας τον ρώτησε κάποια στιγμή - Είπατε χθες, ότι ο Κοσκωτάς καταξιώθηκε κοινωνικά από τη Νέα Δημοκρατία, μέσα από τις επαφές που είχε με στελέχη της. Τότε γιατί πληρώνετε μόνον εσείς - ο Μένιος Κουτσόγιωργας - αυτή την κατάσταση;

Τροπολογία

Και στη χθεσινή πολύωρη, όπως η πρώτη κατάθεσή του στην επιτροπή, ο Μένιος Κουτσόγιωργας ήταν επιθετικός κατά της Νέας Δημοκρατίας, βοηθούμενος σ' αυτό από το γεγονός, ότι πολλές ερωτήσεις δεν ευνοούσαν για κατάλληλες απαντήσεις, αφού προέρχονταν από βουλευτές του ΠΑΣΟΚ. Στη συζήτηση για τη γνωστή τροπολογία περί «πόθεν έσχες» έγινε ο ακόλουθος διάλογος:
Θ. ΓΑΤΣΟΣ (ΔΗΑΝΑ):

Ανοιχτά τα σύνορα για Λούβαρη

«Ο Λούβαρης δεν είναι κατηγορούμενος και δεν μπορεί να του απαγορευτεί η έξοδος από τη χώρα».

Την απάντηση αυτή έδωσε χθες ο προϊστάμενος της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Αθήνας Ι. Γαβριήλ σε ερώτηση δημοσιογράφου, σχετικά με το αίτημα που διατύπωσε στη Βουλή ο βουλευτής του ΚΚΕ Κ. Κάππος.

Όπως είναι γνωστό, ο Κ. Κάππος είχε ζητήσει την απαγόρευση της εξόδου από τη χώρα του Λούβαρη, ώστε, εάν κληθεί να καταθέσει στην υπόθεση εμπορίας όπλων από την ΕΜΟ, να διασφαλιστεί η κατάθεσή του.

Ποιος συνέταξε το τελικό κείμενο της τροπολογίας;
Μ. ΚΟΥΤΣΟΓΙΩΡΓΑΣ: «Η κεντρική νομοπαρασκευαστική επιτροπή».
ΓΑΤΣΟΣ: Ποιοί συμμετείχαν;
ΚΟΥΤΣΟΓΙΩΡΓΑΣ: «Εκτός

του κ. Κασσιμάτη ήταν κι άλλοι έξι. Δεν θυμάμαι. Πρόεδρος ήταν ο τότε αντιπρόεδρος του ΣτΕ ο κ. Ρώτης».

ΓΑΤΣΟΣ: Άλλαξε καθόλου το κείμενο;
ΚΟΥΤΣΟΓΙΩΡΓΑΣ: «Όχι. Έτσι το έδωσα στη Βουλή».

ΓΑΤΣΟΣ: Γράφτηκε στον Τύπο ότι στην παράγραφο 8 της τροπολογίας προστέθηκε η λέξη «μόνο - η οποία δεν υπήρχε - διπλά από την επεξήγηση, ότι ο έλεγχος του συναλλάγματος γίνεται με τα ροζ χαρτιά».

ΚΟΥΤΣΟΓΙΩΡΓΑΣ: «Εγώ δεν την έβαλα στο αρχικό κείμενο. Αν την έβαλε κάποιος άλλος δεν το ξέρω».

ΓΑΤΣΟΣ: Ο κ. Κασσιμάτης είδε το τελικό κείμενο;
ΚΟΥΤΣΟΓΙΩΡΓΑΣ: «Δεν το ξέρω...»

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ: Η επιστολή Χαλικιά, του Ιουλίου 88, γιατί δόθηκε στη δημοσιότητα;

ΚΟΥΤΣΟΓΙΩΡΓΑΣ: «Είναι το κουσούρι όλων των Ελλήνων, που θέλουν προβολή. Πάντως ο κ. Ρουμелиώτης είχε διατάξει να γίνει συμπληρωματικός έλεγχος στην Τράπεζα Κρήτης τον Ιούνιο του 1988, χωρίς να έχει κάποια υπόδειξη από τον Χαλικιά...».

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ: Ποιος ανακάλεσε τον Εισαγγελέα Δημήτρη Βλάχο από την άδεια;

ΚΟΥΤΣΟΓΙΩΡΓΑΣ: «Ο κ. Βλάχος δεν ήταν καν σε άδεια...».

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ: Πώς εξηγείτε το γεγονός, ότι υπήρχαν παρανομίες από το 1987 και η κυβέρνηση δεν έκανε τίποτα;

ΚΟΥΤΣΟΓΙΩΡΓΑΣ: «Αυτό είναι το έργο της εξεταστικής επιτροπής...».

ΓΑΤΣΟΣ: Ποιος σύμβουλος από το περιβάλλον του Πρωθυπουργού πιέζε προς την κατεύθυνση να ολοκληρωθεί ο έλεγχος χωρίς να αποκαλυφθεί το σκάνδαλο;

ΚΟΥΤΣΟΓΙΩΡΓΑΣ: «Δεν νομίζω ότι υπήρξε σύμβουλος του Πρωθυπουργού που να έκανε κάτι τέτοιο...».

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ: Κύριε Πρόεδρε φέρτε μας τον κ. Κασσιμάτη να μας τον αναφέρει...

Επεισόδιο δημιουργήθηκε κάποια στιγμή μεταξύ του βουλευτή της Ν.Δ. Αθ. Ξαρχά και του προεδρεύοντα Λευτέρη Κιοσκλή, γιατί ο δεύτερος τον διέκοψε λόγω παρέλευσης χρόνου. Απειλήσε με αποχώρηση ο Αθ. Ξαρχάς αλλά, τελικά, παρέμεινε με παρεμβάση όλων των μελών της επιτροπής και του ίδιου του Μένιου Κουτσόγιωργα.

Σκευωρία και Γιώτας

Σε μια σειρά ερωτήσεων του βουλευτή του ΚΚΕ Κώστα Κάππου, για το γνωστό έγγραφο της «Ιρβινγκ Τραστ» - στάλθηκε στον ίδιο με κοινοποίηση στην Τράπεζα της Ελλάδος και τον επιτροπείο της Τράπεζας Κρήτης «κατά παρακλήση Κοσκωτά» - ο Μένιος Κουτσόγιωργας αντέδρασε βίαια: «Κάνετε - είτε - υ-



Ο Μ. Κουτσόγιωργας ενώ προσέρχεται στην επιτροπή

ποβλητικές ερωτήσεις για να βγει μετά και να πείτε, ότι ο Κουτσόγιωργας ρωτήθηκε για το πλαστό έγγραφο και δεν απάντησε. Θα με αναγκάσετε να δώσω στη δημοσιότητα όλη την κατάθεσή μου».

ΚΑΠΠΟΣ: Κύριε πρόεδρε, για τη διαδικασία. Αφού είναι μάρτυς ο κ. Κουτσόγιωργας πώς λέει, ότι θα δώσει στη δημοσιότητα την κατάθεσή του;

Μ. ΚΟΥΤΣΟΓΙΩΡΓΑΣ: «Δεν είπα αυτό. Το είπα με την έννοια, ότι όταν αύριο εσείς δώσετε ότι ρωτήθηκε για ένα θέμα - που απάντησα εκτεταμένα - και αυτό σας είπα, ότι είναι υποβλητική ερώτηση για να υπάρχει αύριο, ότι ο Κουτσόγιωργας δεν απάντησε, θα με αναγκάσετε να κάνω και γώ μια δήλωση».

ΚΑΠΠΟΣ: Είπατε, ότι σας έγινε επίθεση απ' όλα τα κόμματα, αλλά και μέσα από τους κόλπους του ΠΑΣΟΚ, ότι σας υπονομεύουν...
ΚΟΥΤΣΟΓΙΩΡΓΑΣ: «Είπα απ' οπουδήποτε...».

ΚΑΠΠΟΣ: Γιατί τότε είπατε, ότι θα τα πείτε στη Κεντρική Επιτροπή;

ΚΟΥΤΣΟΓΙΩΡΓΑΣ: «Είναι εσωτερικό μας θέμα. Θα το παστο κεντρικό όργανο του Κινήματος».

ΚΑΠΠΟΣ: Είναι σκευωρός ο κ. Γιώτας, που καταγγέλλει

αυτά;
ΚΟΥΤΣΟΓΙΩΡΓΑΣ: «Εγώ μίλησα για σκευωρία, που σκοπεύει να πλήξει την κυβέρνηση».

ΚΑΠΠΟΣ: Δηλαδή τελικά είναι σκευωρός ο κ. Γιώτας; Γιατί δεν εξηγήσει πως εννοείτε αυτή τη σκευωρία;

ΚΟΥΤΣΟΓΙΩΡΓΑΣ: «Να καλέσετε τον κ. Γιώτα. Δεν με αφορά. Και δεν αφορά το σκάνδαλο Κοσκωτά».

ΚΑΠΠΟΣ: Ναι, αλλά σας επιρρίπτει ευθύνες.

ΚΟΥΤΣΟΓΙΩΡΓΑΣ: «Εδώ είναι η Δικαιοσύνη, εδώ και η Βουλή».

ΚΑΠΠΟΣ: Αυτό που έγινε το 1987 στην Αμερική δεν σας επηρέασε;

ΚΟΥΤΣΟΓΙΩΡΓΑΣ: «Αυτό δεν ήταν δικό μου θέμα. Εγώ ήμουν υπουργός Εσωτερικών».

ΚΑΠΠΟΣ: Ο Γεώργιος Παπανδρέου - είδα τον «πόθεν έσχες» - δεν έχει κατάθεση στο εξωτερικό. Πώς τότε έβαλε δικηγόρο για να βεβαιώσει ο δικηγόρος ότι δεν έχει καμιά κατάθεση;

ΚΟΥΤΣΟΓΙΩΡΓΑΣ: «Ήταν ο πλέον πρόσφορος τρόπος για να έχουμε σε δύο μέρες απάντηση για την πλαστότητα του εγγράφου».

ΚΑΠΠΟΣ: Αυτό που ρωτάω, και δεν καταλαβαίνω είναι τι ήθελε το δικηγόρο αφού ήξερε

